

ОПУБЛИКОВАННОЕ на дни Постановление ЦК КПСС «О праздновании 50-летия ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи» — новое свидетельство заботы партии о подрастающем поколении. Оно заставляет с чувством высокой ответственности отнестись к празднованию юбилея комсомола.

Комсомольские организации на- шего города, начиная подготовку к 50-летию ВЛКСМ, в основу своей деятельности взяли ленинские слова о том, что лучший способ отметить юбилей — это со- средоточить внимание на реше- нии хозяйственных и социально-культурных задач.

На шахтах, заводах, стройках, в учреждениях юноши и девушки в начале нынешнего года опреде- лили обязательства по достойной встрече 50-летия ВЛКСМ. В соревнование в честь юбилея всту- пили все комсомольско-молодежные коллективы города, а их у нас сейчас 80. Комсомольские орга- низации предприятий, цехов, участков добиваются звания «Коллектив имени 50-летия ВЛКСМ».

В юбилейном году комсомольцы живут одним стремлением — порадовать Родину новыми трудо- выми подарками, повысить активность каждого члена Союза моло- дежи, усилить идеиную подго- товку юношей и девушек, широко использовать в воспитании ком- мунистической убежденности разные формы и средства, трудовые, боевые и революционные тради- ции советского народа.

Высокого накала соревнование молодежи по достойной встрече



50-летия ВЛКСМ достигло в дни трудовой вахты «100 ударных дней — юбилею комсомола». Мно- гие комсомольско-молодежные коллектива пересмотрели свои обязательства, наметили такие планы, чтобы каждый день поис- тине стал ударным.

Проходчики из бригад В. Але- хина, В. Булавова с шахт имени Калинина и № 5—6 решили проходить ежедневно по одному метру выработки сверх плана.

Забойщики из бригады И. Про- кина с шахты «Зенковские уклоны» уже за 50 ударных дней вы- полнили свои обязательства в взя- тии прицела на эшелон угла.

Эшелон сверхпланового уг- ля к юбилею ВЛКСМ «наполняется» комсомольско-молодежными коллективами Рудничного рай- она.

Трудно перечислить все, что де- лается молодежью города под знаком юбилея. Это — музеи и уголки, клубы, кружки «История Ленинского комсомола», воскрес- ники, летописи истории своей ком- сомольской организации, встречи с ветеранами комсомола, инициа- тива комсомольцев — строителей

отремонтировать фойе малого за- ла кинотеатра имени Н. Остров- ского и многое, многое другое.

Комсомольская юность 60-х годов, верная традициям отцов, живет по заветам Ильича, хорошо помнит его наказ: «Поколе- ние... должно все задачи своего

учения ставить так, чтобы каждый день в любой деревне, в любом

городе молодежь решала практи-

чески ту или иную задачу общего

труда, пускай самую маленькую,

пускай самую простую».

Сейчас наступило время подве-

сти итоги юбилейного соревнования.

С 5 по 18 октября ЦК ВЛКСМ обявил всесоюзное комсомольское собрание в первичных организа-

ции. В каждой из них оно должно стать отчетом-рапортом комсо- молии перед Родиной, партией.

Кемеровский обком ВЛКСМ проводит месячник-эстафету «Моло- дежь Кузбасса — 50-летию ВЛКСМ». Месячник явится смот- ром сплоченности рядов комсо- мала, демонстрацией верности моло- дого поколения корчагинцев делу

Ленина.

На днях состоялся пленум го-

родского комитета ВЛКСМ, об-

ПРАЗДНИК ВСЕХ ПОКОЛЕНИЙ

Ленина. На торжественных ком- сомольских собраниях необходимо обсудить и принять обязательства к великому дате.

Комсомольские мероприятия в честь юбилея ВЛКСМ, надо го- вить так, чтобы они проходили торжественно, с высоким эмоци- нальным зарядом. Надо использо- вать все ритуалы и традиции, про- веренные жизнью, которые оста- ются памятными в сердцах моло- дых. Здесь много зависит от гвор- чества, выдумки, энтузиазма, ор- ганизаторских способностей акти- ва, комсомольских вожаков и от помощи партийных организаций. В дни торжеств тоже надо пом- нить, что сила комсомола — в пар- тийном руководстве. Поэтому пар- тийные и другие общественные организации, руководители предприятий должны оказать ком- сомольцам поддержку во всем.

Свыше 20 тысяч юношей и де- вушек обединяет комсомолия Прокопьевска сейчас. А сколько тех, кто в разное время носил на груди своей комсомольский зна- чок, кто прошел школу идейной закалки в рядах Ленинского сою- за молодежи!

Пусть в дни празднования го- ловщины ВЛКСМ в одном строю встанут комсомольцы разных по- колений. Пусть праздник превра- тится в смотр рядов Союза моло- дежи, родившегося на заре Совет- ской власти, закалившегося в 100-летию со дня рождения В. И.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 200 (9999) Среда, 9 октября 1968 года.

Год изд. 39-й.

Цена 2 коп.

СЛАВЕН ТВОЙ ПУТЬ, КОМСОМОЛ!

Героической истории Ленинского комсомола, его славному полуторковому пути самоотверженной борьбы и работы под руководством Коммунистической партии была посвящена пресс-ко-ференция, состоявшаяся в Москве.

Выступивший на ней первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. Тяжельников отметил, что история комсомола неразрывно связана с борьбой Коммунистической партии, рабочего класса, всего нашего народа за торжество социализма и коммунизма. «Принятое недавно Постановление ЦК КПСС «О 50-летии ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи», — сказал он, — новое убедительное доказательство заботы партии о комсомоле, о повышении его роли и ответ- ственности в коммунистическом строительстве».

Е. Тяжельников подчеркнул, что сегодня

ВЛКСМ — это 23 миллиона единомышленников, представителей всех национальностей нашей Родины, это 350 тысяч первичных организаций. Еже- годно в ряды ВЛКСМ вступают более трех миллионов молодых.

Комсомольцы, вся советская молодежь встре- чают свой замечательный праздник по-деловому, как учила Владимир Ильин Ленин, как учит партия. Все комсомольцы стремятся отметить юби- лей ударным трудом. Молодые москвичи и ле- ningradцы обратились к своим сверстникам по всей стране с призывом выполнить пятилетку к 29 октября 1970 года и на это отзвалась моло- дежь Украины, Белоруссии, Литвы, Молдавии и других республик, краев и областей.

(ТАСС),

газеты получают должное осве- щение темы НОТ, повышения эф- фективности производства.

Как и прежде, одной из ведущих ее тем продолжает оставаться тема социалистического соревнования. Газета широко пропа- гандирует различные формы соревнования — движение бригад и ударников коммунистического труда, личные планы повышения производительности труда, почки горного мастера Н. А. Кочкина.

Сыграла «Шахтерская правда» свою роль в организации соревнования к 50-летию Октября. Не- должна высота был поднята ле- виз трудающихся шахты «Черная гора» и завода шахтной автома- тики, обявивших «Рабочий мини- те — рабочий счет». Через газету почин нашел распространение на всех предприятиях.

Газета сумела стать организа- тором масс и в дни, когда развер- нулось движение за достойную встречу 100-летия со дня рожде-ния В. И. Ленина и досрочное выполнение заданий пятилетки.

Рейды, смотр-конкурсы за высо- кую культуру производства, ре- портажи и корреспонденции, рас- сказывающие о том, как выполняются обязательства в ленинско- му юбилею, перекличка коллекти- вов, выступления людей труда на страницах «Шахтерской правды» — все это способствует дальней- шему накалу соревнования, ак- тивному участию в нем всех про- кончаков.

И поскольку сложность и мас- табность залог, выдвигаемых временем, требует, чтобы активи- стами стали все коммунисты, чтобы постоянно проявлялась боев- способность партийных органи-

заций, газета под рубрикой «Ком- мунист, твое место — в строю!»

ныне постоянно публикует мате- риали о том, как идет работа по воспитанию партийной активнос- ти, повышению ответственности партийцев за порученное дело, идеяя закалка кадров. На- сколько актуальным оказался этот разговор, свидетельствует не прекращающийся приток пи- сем на эту тему.

Продолжая традицию — вы- ступать запевалой всех обществен- ных начинаний, газета широки- ко показывала опыт народных строек в сооружении школьных зда-ний, детских учреждений, стадио- на, парков, закладке садов и скверов, новых трамвайных ли-ний, загородных баз отдыха, благо-устройстве рабочих поселков.

Общественные начала широко практикуются и в работе редак- ции. В выпуске газеты помимо 9 штатных сотрудников участвует более 300 рабочих корреспонден- тов. Работают внештатные отде- лы комсомольской жизни, пропа- ганды, создаются различного ро- да советы и редколлегии, напри- мер, недавно утвержден редсовет по подготовке материалов к 50-летию городской партийной орга- низации.

Ныне, в дни, предшествующие ленинскому юбилею (с ним сов- падает и другое знаменательное для города событие — 50-летие партийной организации Прокоп-ьевска), «Шахтерская правда» по

существу стала идейным центром, поднимающим людей на новые трудовые дела, ведущим работу по воспитанию человека комму-нистической морали, она стала рупором общественного мнения.

ЗАВТРА ПО СЛУЧАЮ ВЫХОДА В СВЕТ 10-тысячного НОМЕРА «ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЫ» ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ АРТЕМА СОСТОИТСЯ ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ, ОНО НАЧНЕТСЯ В 7 ЧАСОВ ВЕЧЕРА.

НА СОБРАНИЕ ПРИГЛАШАЮТСЯ ВСЕ ЧИТАТЕЛИ И РА- БОЧИЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ, ВСЕ ДРУЗЬЯ ГАЗЕТЫ,

ЗАВТРА — 10- тысячный

«Ударник Кузбасса» (он сох- ранял это свое название до конца 50-х годов).

Мы знаем, что Прокопьевск еще в годы первых пятилеток славился развитием обществен- ных начальных, и в этом свою роль сыграла газета. Она призывает прокопчан участвовать в благо- устройстве города, строительстве

здесь, в городе, строительстве

шахт — редкая неделя проходит без

новостей о коммунистах, рабочих,

партийцах, политиках, строите- лях, инженерах, ученых, врачах,

учителях, писателях, художниках,

родами Кузбасса становится «сопо- рой военной экономики страны», и призывает горняков на новые трудовые подвиги. Через газету

шахтеры «Коксовой-1» обращаются с призывом ко всем труда- щимся Кузбасса «биться — за уголь, как фронтовики бились за

советскую землю».

На страницах «Ударника Куз- басса» публикуются письма с фронта, корреспонденции о на- ших земляках, с оружием в руках защищающих Родину.

Не менее боевой и оператив- ной была газета в первые пос- левые годы.

«Шахтерская правда» сегодняшних дней выходит пять раз в неделю. Ее тираж в 1968 году составляет 44 тысячи экземпля- ров. Комплект газет последних лет отражают многогранную жизнь города во всех ее прояв- лениях. И прежде всего «Шах- терская правда» ведет борьбу за

большой уголь.

«Шахтерская правда» выступает активным поборником внедре- ния не только передовых методов труда, но и новых машин и механиз- мов, систем выработки угля. Она пропагандирует и наиболее целесообразные методы организа- ции производства. На страницах

К ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЕ—ВО ВСЕОРУЖИИ

Встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина во всеоружии — такое решение принял горняки «Коксовой-2» еще в начале января, тогда, когда они определяли свои трудовые рубежи. На предприятии развернулась деятельность подготовка к этой дате. Возглавили эту работу коммунисты. Составившийся позавчера семинар секретарей партийных организаций подвел ее первые итоги. О дальнейших задачах партоганизации в связи с подготовкой и проведением ленинского юбилея собравшимся рассказала инструктор городского комитета партии В. И. Грибцова.

Секретарь парткома Р. И. Умрионц предложил воожакам партоганизаций оказать практическую помощь молодым в подготовке к полувековому юбилею комсомола.

ВОЖАКАМИ НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ

Столовой шахты «Красный углекоп» коммунист Юрий Николаевич Анастасов один из лучших

рабочих транспорта. Но одного Коммунисты убеждены, что Глуж- этого явно недостаточно для того, нева их доверие оправдает. чтобы тебе порушили быть во- жаком коммунистов. Что же, Анастасов обладает и другими достойными качествами. Он хороший товарищ, умелый организатор, что называется, подкован политически. Потому его и избрали секретарем партийной организации, участка. Избрали еще в прошлом году. На состоявшемся отчетно-выборном собрании этого года коммунисты подтвердили свое доверие Анастасову, они вновь назвали его своим воожаком. Ныне Юрий Николаевич — начальник смены, которая на шахте явилась инициатором соревнования за достойную встречу ленинского юбилея.

Долгое время партийную организацию ОТК на этой же шахте возглавлял старый коммунист, кадровый рабочий Иван Григорьевич Присухин. Ныне он уходит на пенсию. И свою общественную должность Присухин тоже передает молодым — преемником Ивана Григорьевича стала мастер Тамара Романовна Глужнева.

Осуществление планов коммунистического строительства будет тем успешнее, чем выше сознательность подрастающей смены. Только люди высокой идеальной убежденности, политической зрелости, образованности, крепкой дисциплины и организованности, не боящиеся никаких трудностей и испытаний, могут с честью решить задачи, выдвинутые историей перед социалистическим строем.

(Из Постановления ЦК КПСС «О 50-летии ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи»).

ПОВЕРКА ПЕРЕД ЮБИЛЕЕМ С ПЛЕНУМА ГОРКОМА ВЛКСМ

Пленум горкома ВЛКСМ был своего рода поверкой комсомолии Прокопьевска перед юбилеем Союза молодых ленинцев. Пока еще не подведены итоги юбилейного соревнования, пока рано еще называть фамилии победителей. Сегодня мы рассказываем о том, какими заботами были наполнены дни юбилейного года у молодежи нашего города.

Трудовая книжка комсомола не заполняется ни в каком отделе кадров. Она состоит из тех живых дел, которые творят руки молодых вот уже 50 лет. Содержание ее в том, что «КАЖДЫЙ ДЕНЬ В ЛЮБОЙ ДЕРЕВНЕ, В ЛЮБОМ ГОРОДЕ МОЛОДЕЖЬ ПРАКТИЧЕСКИ РЕШАЛА ТУ ИЛИ ИНУЮ ЗАДАЧУ ОБЩЕГО ТРУДА, ПУСКАЯ САМОЮ МАЛЕНЬКУЮ, ПУСКАЯ САМОЮ ПРОСТУЮ». Комсомолия Прокопьевска в юбилейном году, как и во все времена своей истории, сделала новые «записи» в своей трудовой книжке.

Е. ЮРТАЕВ, первый секретарь горкома ВЛКСМ:

Запевалами в социалистическом соревновании по достойной встрече юбилея ВЛКСМ выступили комсомольско-молодежные коллектизы города. Они стали поистине трудовыми университетами молодежи. Бригада В. Шохина с «Красного углекопа» поставила перед собой цель: выполнить пятилетку в четыре года. Сейчас этот коллектив работает в счет апреля 1969 года. А план нынешнего года шахинцы взялись завершить к 29 октября.

Сверх плана, перевыполнив юбилейные обязательства, выдали более 1800 тонн очистники бригады М. М. Гельбутовского с шахт «Маганак».

Хорошо начали юбилейный год и успешно продолжают трудиться комсомольско-молодежные коллективы машиностроителей Бригада слесарей-сборщиков Л. Степанова с завода «Электромашин» заняла первое место в области за второй квартал. Вести о трудовых успехах поступают с заводов, строек, штейнфабрик № 6.

И. ГАЛЬЧЕНКО, первый секретарь Центрального райкома ВЛКСМ:

Трудовой энтузиазм молодежи поистине не знает предела. Сейчас у нас в районе пять комсомольско-молодежных коллективов уверенно идут к своему рубежу — завершить пятилетку к 29 октября нынешнего года. Это бригады Г. Полушкина, Л. Снегирева

«Электромашин», А. Голубева с межзавода и две из погрузочно-транспортного управления. Около 4000 тонн угля сверх плана перевезла в юбилейном году смена транспортников В. Радаева с шахты № 3—3-бис. Есть отличная бригада шлифовщиков Галины Гольян на Государственном подшипниковом заводе № 14, где несколько девушек взяли личные планы-обязательства к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Ударные трудовые вахты — традиция комсомола Прокопьевска. В прошлом году это было «50 ударных дней — юбилею». Родины, ныне «100 — ударных дней — юбилею комсомола». Вахта — слово такое, что заставляет каждого подтянуться, каждого сосредоточиться на своем трудовом посту. Это не голословное утверждение.

В. АЛПЕЕВ, мастер ЦЭММ треста «Кировуголь»:

— Когда мы выпустили «Молнию», известящую о начале 100 ударных дней, подошли к ней ребята. Один из них, токарь Валерий Строканев, сказал: «Теперь не посачуешь». Сказал не без основания. Валерий особого рвения не проявлял к работе. А тут увидел, что комсомольцы приняли обязательства и его как подменили. На работу стал приходить на 15 минут раньше, чтобы приготовить свое место. И не прошло ни одного дня вахты, чтобы Валерий не перевыполнил нормы.

Я часто забегаю к своим соседям — комсомольцам ГПЗ № 14. У входа на завод сразу бросается в глаза щит, где отмечаются результаты работы комсомольско-молодежных коллективов за каждый день вахты. Показатели говорят о том, что комсомольцы этого предприятия держат свое слово.

Е. ЮРТАЕВ:

— «Чем ближе юбилей — тем весомее трудовой подарок» — под таким девизом в дни вахт труждится бригада И. Прокина с «Зенковскими уклонами», которая свое обязательство — выдать 1200 тонн угля сверх плана за 100 дней — уже выполнила и решала «наполнить» за это время эшелон.

Ю. ПИНКЕВИЧ, член бюро Рудничного райкома ВЛКСМ:

— Девиз прокинцев подхватили комсомольско-молодежные коллективы нашего района.

Под знаком 50-летия под знаком юбилея идет соревнование комсомольско-молодежных коллективов. Под знаком юбилея проводилась

Решто. Он рассказал о том, как иностранные рабочие помогали Кузбассу в социалистическом строительстве, в частности, строили прокопьевские шахты, как, обединенные ненавистью к фашизму, объявили ему беспощадную борьбу рабочие всех стран планеты, как отдавали они жизни во имя мира и свободы над небом Испании, во французских лесах и горах Италии. Не ссыщется, верно, уголка на земле, где бы памятники над могилами павших не напоминали о дружбе пролетариев всех стран.

На заводе «Электромашин» секретаря цеховых партоганизаций также называют лучшими. В 15-м цехе, например вожаками коммунистов стали мастер инструментального цеха Г. Шемякин и Герой Социалистического Труда А. Желтухин.

На шахте «Коксовая-1» коммунисты пылевентиляционной службы, третьего района, ремонтно-восстановительного участка — и меха вновь избрали секретарями партоганизаций А. М. Степаненко, П. И. Алексеева, В. П. Шептина и М. А. Осадченко.

РАЗГОВОР О ПРОЛЕТАРСКОЙ СОЛИДАРНОСТИ

Опубликованное в нашей газете письмо «прокопьевского вожака» Иозефа Голуба о событиях, происходящих в его стране, послужило на 8-м участке шахты имени Дзержинского началом разговора о пролетарской солидарности, который вел политинформатор А. Д. ни Дзержинского.

и вся воспитательная работа среди молодежи в комсомольских организациях. Л. ПАЩЕНКО, секретарь комитета ВЛКСМ ГПТУ № 12:

— В честь 50-летия ВЛКСМ наши учащиеся отработали по 24 часа на воскресниках. Подготовили художественную выставку. Собирают материалы для Музея боевой славы. Готовятся открыть комнату «История комсомола». В этом году начнутся «Ленинские чтения», где главное место займет тема «Ленин и молодежь».

Г. ДОНКОВЦЕВА, секретарь Зенковского райкома ВЛКСМ:

— Вечера, конкурсы, воскресники, читательские конференции в нашем районе — все было подчинено одному: достойно прославить комсомол, представить его как школу жизни. В нынешнем году юноши и девушки своим дела, жизнь свою сверяют с историей комсомола. Создаются летописи комсомольских организаций, ведутся поиски представителей старших поколений, членов Ленинского союза молодежи.

Можно было бы еще и еще продолжать рассказ о том, что родилось в юбилейном году в Прокопьевске. Но нельзя отступать от закона комсомола — не упиваться успехами, всегда видеть нерешенные задачи. Тем более, что на пленуме о них говорилось тоже.

В. АКИМЕНКО, член бюро горкома ВЛКСМ:

— Мы не можем закрывать глаза на то, что не всегда наши комсомольские организации отличаются боевитостью, активностью. В докладе говорилось о шахте «Северный Маганак». И раньше мы говорили о комсомольской организации этого предприятия, принимали решения. Но не добились того, чтобы там в одном ритме со всеми бился пульс комсомольской жизни.

В. БОЧАРОВ, секретарь комитета ВЛКСМ шахты № 8:

— Мне, как члену бюро горкома комсомола, пришлось побывать на заводе «Электромашин». Многое там делается. Только, наверное, комитету ВЛКСМ не хватает чувства времени. Сейчас широкую поддержку у молодежи нашел почин В. Колесникова к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. На «Электромашине» же только трое комсомольцев взяли личные планы-обязательства.

Празднование юбилея ВЛКСМ — этап в подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Такой итог всему разговору на пленуме горкома ВЛКСМ сделал Е. Юртаев. На комсомольских собраниях, которые проходят сейчас, вместе в тем, что юноши и девушки будут отчитываться перед Родиной, перед партией в своих делах, в своей преданности коммунистическим идеалам, должна быть намечена программа каждой комсомольской организации на период подготовки к 100-летию со дня рождения Ильича. Содержание ее в том, чтобы:

— каждый комсомолец изучал ленинское наследие;

— на своем рабочем месте приумножал трудовые подвиги комсомола;

— воспитывал в себе качества активиста, защитника Родины;

— повышал свой общеобразовательный уровень, — умел разбираться в политике;

— занимал свое место в рядах строителей коммунистического общества.

А. ХАРКЕВИЧ.



На экономические темы

САМОЛЕТЫ-ДЕБЮТАНТЫ

НА АВИАТРАССЫ СТРАНЫ ВЫШЕЛ НОВЫЙ САМОЛЕТ «ЯК-40». ОН НАЧАЛ ПЕРЕВОЗИТЬ ПАССАЖИРОВ ИЗ МОСКВЫ В НОСТРОМУ.

Событие это знаменательно для нашей гражданской авиации. Не случайно, что газеты, радио и телевидение уделили ему большое внимание. Впервые на местных авиатрассах, которые соединяют крупные города и районные центры, верой и правдой служат ветераны Аэрофлота — неприятливые и выносливые «ИЛ-14», «АН-2», «ЛИ-2». Но сейчас им уже трудно справиться с быстро растущим объемом перевозок. К тому же по скорости и комфорту они значительно уступают современным машинам. Вот почему уже в ближайшие годы их заменят «ЯК-40», созданный в конструкторском бюро А. С. Яковлева, и «БЕ-30», рожденный в коллективе, руководимом Г. М. Бериевым. Что же это за самолеты?

По скорости и комфорту он не уступает хорошо известным «ТУ» и другим большим воздушным кораблям.

До сих пор на местных авиатрассах, которые соединяют крупные города и районные центры, верой и правдой служат ветераны Аэрофлота — неприятливые и выносливые «ИЛ-14», «АН-2», «ЛИ-2». Но сейчас им уже трудно справиться с быстро растущим объемом перевозок. К тому же по скорости и комфорту они значительно уступают современным машинам. Вот почему уже в ближайшие годы их заменят «ЯК-40», созданный в конструкторском бюро А. С. Яковлева, и «БЕ-30», рожденный в коллективе, руководимом Г. М. Бериевым. Что же это за самолеты?

Таких, как «ЯК-40» не было еще ни у нас в стране, ни за рубежом. Он развивает скорость 600—650 километров в час и может подниматься с грунтовых аэродромов. Самолет берет на борт 24 человека. Но уже сейчас создан вариант машины, в которой может разместиться почти вдвое больше людей. Реактивные двигатели расположены в хвостовой части и поэтому их шум не будет беспокоить пассажиров.

«БЕ-30» будет обслуживать более короткие линии, чем «ЯК-40». Скорость этой винтовой машины в два с половиной раза больше, чем у «АН-2». Новый самолет Г. М. Бериева может садиться и взлетать с небольших грунтовых площадок. В его салоне четырнадцать удобных кресел. Сейчас эта машина проходит испытания.

С выходом на воздушные трассы «ЯК-40» и «БЕ-30» завершится перевооружение нашей гражданской авиации. На всех линиях, больших и самых коротких, пассажиров будут перевозить быстроходные комфортабельные самолеты.

(ТАСС).

• 9 ОКТЯБРЯ 1968 ГОДА.



ФОТОРЕПОРТАЖ

Рано утром начинается рабочий день во второй автоколонне Прокопьевской автобазы. Стрелка часов еще только подходит к семи, а в боксах гудят моторы, и вскоре одна за другую из ворот выезжают на линию несколько десятков автомашин.

Начинается новый трудовой день. И он будет отмечен замечательными делами водителей. Заявлять так мож-

но хотя бы потому, что в нынешнем году автоколонна уже дважды оказывалась победителем соревнования среди родственных коллективов области. Значительно перевыполнена и девятимесчная программа грузоперевозок.

На снимках: автомашины перед выходом на линию. Старейший шофер Николай Иванович Гуменный. В

автоколонне он проработал около 20 лет и большую часть этих лет водит одну и ту же автомашину. На снимке внизу — Владимир ИРОТОВ. Через несколько дней он сменит рабочий комбинезон на гимнастерку солдата, оставив о себе в автоколонне славу хорошего электросварщика.

Фото Ю. СЕРГЕЕВА.

БОГАТСТВА ПРИМОРСКИХ ГОР

На полиметаллическом комбинате «Сихалин» завершается атака. Готовятся к разработке Новогорское, Лысогорское и строительство Ахбинского рудника — пускового объекта 3-го пятилетки. По содержанию свинца и цинка руда этого предприятия одна из самых богатых.

Строители и монтажники в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина стремятся быстрее сдать объекты в эксплу-

(ТАСС).

К ПОЛОЖЕНИЮ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Состоявшиеся в Москве 3—4 октября советско-чехословацкие переговоры и их результаты, изложенные в коммюнике, оцениваются прогрессивной международной общественностью как важный этап нормализации положения в Чехословакии.

Коммюнике опубликовано на первых страницах центральных газет ЧССР, передавалось по радио и телевидению. Оно опубликовано в печати ряда социалистических стран. Трудящиеся Чехословакии с удовлетворением воспринимают итоги переговоров в Москве, определяющие путь дальнейшего упрочения социализма в ЧССР, повышения руководящей роли Коммунистической партии.

В чехословацких газетах приводится заявление председателя правительства ЧССР О. Черника, сделанное им по возвращении из Москвы.

«Мы обсудили широкий круг вопросов, — сказал он. — Переговоры проходили без сенсаций. Это был весьма серьезный анализ претворения московских решений, который, с одной стороны, показал положительные результаты нынешней работы КПЧ, правительства и обоих наших народов и, с другой стороны, определенные недостатки. Ныне наши усилия должны быть направлены на укрепление социализма и руководящей роли КПЧ в стране».

Коммюнике об итогах советско-чехословацких переговоров вызвало крайне раздраженные отклики в империалистической

печати. Западным буржуазным кругам явно не по нутру стабилизация политической обстановки в Чехословакии и выраженная в коммюнике решимость неуклонно следовать совместно выработанному внешнеполитическому курсу в интересах укрепления социалистического содружества и успешной борьбы против политики империалистических держав.

Пресса западных монополий пытается клеветнически истолковывать итоги переговоров как некую «капитуляцию Праги» и даже как полный отказ от решения январского пленума ЦК КПЧ. Она старается замолчать подлинное содержание коммюнике, отвечающее коренным интересам чехословацкого народа, и нагромождает измышления с целью помешать оздоровлению внутриполитической жизни в Чехословакии. Некоторые буржуазные газеты пугают чехословацкую интеллигию репрессиями и призывают ее бежать из страны. Ряд газет подбрасывает «рекомендации» относительно саботажа московских соглашений, раскрывая тем самым свои подстрекательские замыслы.

Такая линия западной буржуазной печати отражает политические настроения официальных кругов государства НАТО. Это видно хотя бы и по недавнему выступлению государственного секретаря Д. Раска на сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Он выступил как адвокат антисоциалистических сил, действовавших в Чехословакии, и пытался оправдать ту поддерж-

ку, которую империалистические круги оказывали и еще продолжают оказывать этим 사람들. Раск утверждал, будто мероприятия социалистических стран по защите социализма в Чехословакии «поколебали надежды на улучшение отношений между Западом и Востоком».

Но если говорить о действительных причинах нынешнего обострения обстановки в мире, то они как раз кроются в агрессивных устремлениях империализма, в его попытках задержать прогрессивный ход исторического развития, роста сил социализма, подавить национально-освободительную борьбу народов.

Социалистические страны последовательно выступают, как известно, за мир и безопасность народов, за улучшение отношений между странами с различным общественным строем. Но если кое-кто из государственных деятелей западных стран рассчитывает на то, что такое улучшение должно открыть дорогу для идеологических диверсий и для подрывной деятельности империалистических сил против социалистического содружества, то они глубоко заблуждаются. Таким планом не суждено осуществиться.

В то время как Д. Раск произносит лицемерные речи с трибуны ООН, в НАТО призывают, как бы ускоритьгонку вооружений, связать участниками блока новыми военными обязательствами и заделать трещины в этом агрессивном блоке. В этой обстановке особенно усердствуют милитаристские круги ФРГ. Они используют события в Чехословакии для нагнетания напряженности в Европе, рассчитывая, что осложнение обстановки создаст условия для осуществления их реваншистских планов.

Не случайно в широких общественных кругах западно-европейских стран все чаще высказываются опасения по поводу того, что активизация ми-



литаристских сил ФРГ несет в себе угрозу национальным интересам народов Европы.

Своевобразие обстановки состоит еще и в том, что агрессивные замыслы империалистических кругов прикрываются в их пропаганде фарисейской «заботой» о Чехословакии и даже о судьбах социализма в этой стране.

За последнее время и такого рода деятельности все чаще привлекаются антисоциалистические элементы из Чехословакии, в частности, отщепенцы бежавшие в Мюнхен, Лондон, Вену и другие западные города.

В Бонне, например, выступает с докладами бывший заместитель главного редактора «Литерарных Листов» Л. Веселый. Как сообщает газета «Зюддойче Цайтунг», «Веселый не понимает, почему в Праге требуют обявить мюнхенское соглашение недействительным с самого начала». Но что можно ожидать от человека, который уже давно связан с кругами, враждебными чехословацкому народу.

В другой западной столице — Вене создано бюро чехословацких журналистов, которые поддерживают контрреволюционные силы в ЧССР, а также фабрикуют клеветнические материалы для западной прессы и радио о положении в Чехословакии.

Однако как бы ни старались официальные круги империалистических держав и их пропагандистские службы поддерживать антисоциалистические контреволюционные элементы в Чехословакии, им не удастся помешать дальнейшей нормализации общественно-политической жизни ЧССР. Советско-чехословацкие переговоры в Москве — это новое яркое подтверждение того, что чехословацкий народ и впредь под руководством своей Коммунистической партии пойдет по социалистическому пути, по пути укрепления братской дружбы и сотрудничества с Советским Союзом и другими странами социалистического содружества.

(ТАСС).

С НОВЫМ ГОДОМ, ТЕАТР!

Открытый новый сезон драматического театра имени Ленинского комсомола. Он начался спектаклем «В дни свадьбы» (пьеса В. Розова, постановщик — главный режиссер В. С. Незлученко). В этом спектакле зрители встретились со своими старыми знакомыми артистами: П. И. Федченко (Салов), В. Л. Девяшиной (Нюра), И. И. Колиной (Мая), А. Л. Строгановой (Сергеевна), Н. Г. Хлебниковым (музыкант).

С большим удовольствием познакомились прокопчане с новыми актерами. Особое впечатление произвел артист Б. А. Пупков, который исполнил роль Вацлава Заболотного. Зрители сразу оценили его игру и вознаградили ее, если так можно выразиться, «персональными» аплодисментами. Б. А. Пупков, безусловно, талантливый актер театра, можно надеяться, что впереди у него будет немало приятных встреч со зрителями.

Нельзя не отметить благожелательного отношения творческого коллектива, в частности главного режиссера, к молодежи. В спектакле наряду с профессионалами заняты студийцы театра, а одну из главных ролей (Михаил Заболотный) исполняет бывший участник художественной самодеятельности Л. Т. Качанов.

В общем, спектакль получился живым и жизненным, молодым и глубоким по замыслу. Подробно мы расскажем о нем позже. Сегодня только отметим, что те, кто присутствовал на премьере, с удовольствием отметили новую творческую удачу театра. И все искренне поздравили весь коллектив с началом нового сезона, нового театрального года, пожелали ему больших успехов. Особенно удачно (хотя и заочно) сделал это обком ВЛКСМ, «Чти отца своего» — Комсомол, — говорится в его телеграмме. И подписано «Твой весенник» — название пьесы, над которой работает театр сейчас.

Л. ХРУСТАЛЕВА.

ТАЕЖНАЯ ГРЭС

ТЮМЕНЬ. Началось строительство Сургутской ГРЭС мощностью 1200 тысяч киловатт. Она будет работать на получаемом попутно с нефтью природном газе.

Одновременно прокладываются линии электропередач. Одна из них протяженностью в 700 километров и напряжением в 500 киловольт свяжет ГРЭС с Уралом и Европейской частью страны. По другой электрорэнергия пойдет на нефтепромыслы Сибири.

(ТАСС).

● 9 ОКТЯБРЯ 1968 ГОДА

3 СТРАНИЦА

